
Exercice 1: (8 points) 

(2) 	 a) r "" 0,9888; IT! > 0,7 done un ajustement affine est justifie 
(1) 	 b) G(31,8; 1163) 
(2) 	 c) a "" 34,33; b "" 72,42 

equation de la drolte des moindres carres : 

y = 34,33 x + 72,42 


(1.5) 	 d) en 1995: x = 35 "* Y "" 1274 "* 1274000 passagers 
(1.5) 	 e) y = 2000 "* X"" 56,15 

On depassera 2000000 passagers la premiere fois en 2017 

Exercice 2: (4 points) 

(1) 	 s: «it n'a pas trouve ses bagages adestination» p = 0,019 
S: « il a trouve ses bagages adestination» q == ii = 1 - 0,019 == 0,981 

(1) 	 a) p(toujours trouves ses bagages it destination) :;:: P(S20 == 0) (= P(S20 == 20» 
:;::cfo' 0,0190 .0,98120 

"" 0,6814 
(2) 	 b) p(au moins 2 fois bagages non retrouves) :;:: p(Szo 2: 2) 

:;:: 1 - p(Szo == 0) - P(S20 == 1) 
:;:: 1- cfo' 0,0190 .0,98120 

- cio' 0,0191 .0,98119 

"" 1 - 0,6814 -0,2639 
:;:: 0,0547 

Exercic~.3i (4 points) 

Fran~ais : 90 Allemands: 70 Luxembourgeois : 40 Total :200 

(1) 	 On choisit 3 sportifs parmi 200 sportifs 
Cas possibles: cloo = 1313400 

(1) 	 a) p(les trois sportifs choisis sont luxembourgeois) 

:: c10 == ~ "" 0,0075
cloo 1313400 

(1) 	 b) p(les trois sportifs choisis ont des nationalites differentes) 
_cJo·c!fclo = ~ "" 0,1919 

1313400c200 

(1) 	 c) p(au moins un des sportifs choisis est luxembourgois) 
o 3 
4O 160::1- C	 -C == 1-~ "" 1- 0 5101 = 04899cloo 1313400 ' , 

ou 
:;::clo~Ci§o + clo~ct60 + clo-cf69 = 508800+124800+9880 ~ "" 0 4899 

C200 C200 cloo 1313400 1313400' 
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Exercice4 : (6 points) 

(2) a) 

---:-1 
P~ 	 0,24

0,80 p 

r Ne pousse pas I 0,15 

0,18 
0,20 

Jaune 

p
0,10 

Ne pousse pas 1 0,02 
~..~-~.~ 

(1) b) pCR et p) = 0,50·0,70 = 0,35 

(1.5) c) pCP) = 0,30·0,80 + 0,50 . 0,70 + 0,20 . 0,90 = 0,24 + 0,35 + 0,18 = 0,77 

(1.5) d)pU/P) = ~=~"" 02338
pep) 0,77 ' 

Exercice 5: (11 points) 

I[ex) =-~- 2In(~x+ 2)1 
(1) a) domaine: C.E.: .!.X +2> 0 

2 

Dr =} - 4; +=[ 
(2) 	 b) limites et asymptotes: 

lim !(x) =-00 pasd'A.H.x....­
lim !(x)=-too A. V.: x =-4 

.%.....-4+ 

(2.5) c) intersection avec les axes: 
axe des x : 	 y =0 


[ex) == 0 


-~- 21n(~x + 2) == ° 
-21n(~x + 2) =i­

1 1
In(-x + 2) =-­

2 5 

In(~x + 2) = Ine(-D
2 

1-x+2=e(-!.)
5 

2 

x == 2eH) - 4 ("" -2,36) 
Ie-2,36; 0) 



axedesy: 	 x=O 
y = f(O) 

y = '52 - 2In(2) -1,79) 
J(O ;-1,79) 

(1,5) d) derivee : 1 1 ___1_ (= _2....) < 0 (sur D )
f' (x) = - 2 . -1-. - - .!.x+2 x+4 f2x+2 2 2 

(2) e) tabl~~u de variation: 

-4 	 +00x 
['(x) 

+00 
f(x) 

-00 

(2) f) representation graphique : 

l x -3 -2 -1 0 1 I 2 3 4 

i 
I 

f(x) 0.99 -0.40 -1.21 
' ­

-1.79 
'- ­

-2.23 I -2.60 -2,91 -3,17 
'--- ­ - ­

Exercice6 : (5+4 = 9 points) 

(5) 	 a) lln(x +4) = 21n(2 - x) - In(3x - 1)I 
(2) 	 domaine : 

C.E.: 	 x + 4 > 0 et 2 - x > 0 et 3x -1> 0 

x> -4 x<2 x>,!; 

D =Hi 2[ 	
3 

(3) 	 resolution: 

In(x +4) + In(3x - 1) = In«2 - X)2) 

In «x + 4) (3x - 1» =In(4 - 4x + x2

) 


3x2 
- X + 12x 4 = 4 - 4x + x 2 


2X2 + 15x - 8 = 0 

Il= 225 4 . 2 . (-8) = 289 




-b±.fK. -15±17 
x=--=-­

2a 4, 

X =1 E D ou x =-8 f/; D 
z 

S= {;} 


(4) b) 1(3el-X+2).(~-3)=01 
(0.5) domaine : 

D=1Il 
resolution de l'equation: 

(1) 	 3e 1
- X + 2 = 0 impossible 


ou 

e4X- 1 

(2.5) --3=0 
e2- X 

e{2x-l}-{2-X) =e1n3 

3x - 3 == In3 
1

x=3'ln3+1ED 

X"" 1,366 

S == Hln3 + 1} 

Exercice7 : (4+4+4 = 12 points) 

(4) a) I{(x) =_2..+ 5 -.!.. +~xl == _!x-1 + 5 - 6x-2 +~x 
. 3x X2 3. 3 3 


:.I x- 1 2 x2 2 6 X2 

F(x) =--Inlxl + 5x - 6· -+_.- =--Inlxl + 5x +-+­
r--__...;:3~=__..., -1 3:.1 3 x 3 

(4) b) I{(x) = 6-9x 1= 3(2 - 3x)e-3X2+4X-1
e3r2-4rtl 

derivee interne: -6x + 4 = 2(2 - 3x) 

{(x) =3 (2 - 3x)e-3X2 +4,X-1 . 2 .1 


• 	 - 2 

F(x) = !. e-3x2+4X-1 
z 

(4) 
5x 

c)I{(x) =Z44-%2 

derivee interne: -2x 


{(x) = ~._%_. (-2)· (_1)

Z ,r;;::;2 _ 2 

F(x) = -'!·2.J4-x2 = '!.J4-xl! 
4, 2 

Exercice 8 : ( 6 points) 
i 2 i 

f(x)=~
x+1 

(1) a) points d'intersection avec I'axe des x 
{(x) = ° 

2x -xl! =° 

X =0 oux =2 

points d'intersection : 11 (0,0) et 12 (2,0) 


(1) b) expression de f(x) : 
-x + 3 __3_ = -%(%+1)+3(%+1)-3 == -x2-x+3X+3-3 == 2X-%2 == {(x) 


x+l %+1 X+1 %+1 


(4) c) aire: 
{1. (Z 3 (2 	 -1

A = J, {(x) dx =J, -x + 3 - - dx = J, -x + 3 - 3 . (x + 1) dxo 0 X+l 0 

=[_:2 + 3x _ 31nlx + 11]: = (-2 + 6 - 3In(3» - (0 +°-3In(1» =4 - 31n(3) "" 0,7042 


